

鸿富锦精密电子

鸿富锦精密电子(郑州)有限公司是富士康科技集团郑州分公司。富士康科技集团是专业从事电脑、通信、消费电子、数位内容、汽车零组件、通路等6C产业的高科技企业。凭借扎根科技、专业制造和前瞻决策,自1974年在台湾肇基,特别是1988年在深圳地区建厂以来,富士康迅速发展壮大,拥有100余万员工及全球顶尖IT客户群,为全球最大的电子产业专业制造商。连续9年雄踞大陆出口200强榜首;2011年跃居《财富》全球企业500强第60位。

目前,鸿富锦精密电子(郑州)有限公司重点项目包括航空港区富士康郑州科技园、中牟县白沙镇以及经开区出口加工区IT零部件生产项目等,主要生产计算机、通信、手机、消费性电子等零组件、机构件及系统等。据统计,2011年销售收入达355.6亿元。

河南中烟

2011年是值得每一个河南中烟人永远铭记的一年。一年来,中烟人转作风、重实干、谋发展,全力推进黄金叶品牌“中原突破”,河南中烟工业公司发展呈现好的趋势、好的态势和好的气势。

统计数据显示,公司全年生产卷烟335.23万箱,销售331.3万箱;实现销售收入320.49亿元,比上年增长55.59亿元,增长20.98%;实现税利224.25亿元,比上年增长48.7亿元,增长27.74%,其中税金189.82亿元,增长26.76%,利润34.43亿元,增长33.46%,销售收入、税利、税金、利润增幅均创历史新高。全年销售黄金叶卷烟87万箱,比上年增长70%以上,实现销售额210亿元以上。尤其是8月份以来,黄金叶卷烟单月销量及销售稳居行业重点品牌“双十五”行列,2012年上半年订货量达到74.05万箱,同比增长87.1%。历经岁月洗礼的老字号品牌,依托行业“卷烟上水平”战略任务和我省“中原经济区建设”发展规划的实施,正昂首迈进黄金时代。

郑煤集团

郑煤集团所辖企业分布河南、湖南、山西、内蒙古等省区,拥有煤炭采选、电力、铝、建材、化工、物流、铁路运输、机械制造、建筑施工、餐饮等产业,目前已形成“以煤为主,相关多元”的发展格局。

2011年对郑煤来说,是极为不平凡的一年。郑煤名列中国企业500强第374位,入选全国煤炭行业AAA级信用企业。安全实现了零死亡,安全生产形势总体平稳。重大项目高岭矿、土、安三类施工工程完成,具备联合试运转能力。与内蒙古签订42亿吨的煤炭开发项目,煤炭主业跨省发展跨入全新阶段。全年煤炭产量达到2253.9万吨,工业总产值为143.4亿元,实现销售收入306亿元。

新的一年,郑煤将对现有一些矿井实现产业升级改造,同时加快内蒙古项目建设力度,加强企业内部的各项管理,提升管理水平,提高经济效益。重大项目计划投资14.89亿元,实现煤炭产量2727万吨,工业总产值181.96亿元,销售收入340亿元。

郑州宇通集团

面对“国内货币政策持续紧缩,经济增速趋于放缓;国外西亚北非政局动荡,欧美债务危机进一步恶化”的内外部环境,宇通集团全体干部员工迎难而上,奋勇拼搏,调结构,保增长,取得了良好的成绩。

2011年,宇通集团销售大中型客车、工程机械、专用车合计52316台,比2010年增长5451台,增幅11.6%;实现销售额258.58亿元,比2010年208.36亿元增长50.22亿元,增幅24.1%。与此同时,宇通节能与新能源客车基地开建,插电式混合动力城市客车产业化技术攻关项目被列入国家“十二五”863计划重大项目,宇通重工新工业园的奠基,车联网产品“安节通”智能运营系统正式发布……宇通“新动作”不断,继续领跑行业发展。

按照2012年目标,宇通计划生产大中型客车、工程机械、专用车合计60154台,实现工业总产值226亿元,销售额突破300亿元。

回眸2011

百亿企业领跑郑州经济

本报记者 赵文静 文 杨光 丁友明 图

一个城市的综合实力,在于一批有核心竞争力的大企业大集团。

“扶优扶强,培育领袖企业,带动优势产业,形成生命力旺盛的产业集群。”在跨越式发展新三年行动计划中,我市把扶优扶强工程定为十大工程的“一号工程”,健全工作机制,加强项目监测,实行大企业首席服务官制度,建立“绿色通道”,加大财政支持力度,多策并举帮助企业破解发展难题……一批批大项目、好项目先后上马,以百亿企业为龙头的梯次型大企业集群初步形成,为郑州工业经济发展提供了强有力的产业支撑。

跨越式发展新三年扶优扶强再结硕果,2011年全市百亿企业俱乐部成员增至9家。

据市工信委初步统计:9家销售收入超百亿的企业分别是鸿富锦精密电子(郑州)有限公司、河南中烟工业公司、郑州煤炭工业(集团)有限公司、郑州宇通集团有限公司、河南豫联能源集团有限公司、郑州供电公司、郑州日产汽车有限公司乘用车分公司、登封电厂集团有限公司和郑州日产汽车有限公司。百亿俱乐部新增鸿富锦和郑州日产乘用车分公司,其中鸿富锦、中烟公司、郑煤集团销售收入首超300亿元。

回眸2011,大企业航母集群扬帆出海,成为郑州经济发展的一道亮丽风景线。



航空港区富士康郑州科技园

豫联能源

2011年,面对极其复杂的外部形势和极其严峻的经营环境,豫联能源以科学发展观为指导,以经济效益为中心,以控亏增盈为抓手,同心同德,创新管理,开源节流,成效显著。全年发电67.5亿千瓦时,完成年计划的100.75%;生产原铝75.1万吨,完成年计划的96.28%,同比增长4.37%;生产铝产品81.3万吨,完成年计划的90.33%,同比增长6.99%;实现销售收入220亿元,完成年计划的

102.33%,同比增长12.24%。

总体来看,豫联能源铝深加工项目建设稳步推进,在中国企业500强的位次大幅前移,企业总体保持健康持续发展的良好态势。

新的目标已经确定。2012年,豫联能源将努力实现发电量68亿千瓦时,原铝产量70万吨,铝产品产量83万吨,预焙阳极产量16.6万吨,煤炭产量240万吨,销售收入236亿元,推动豫联事业不断发展。

郑州供电公司

2011年,郑州供电公司售电量完成390.35亿千瓦时,产值及销售收入均为176.3亿元。

这一年,该公司共开展110千伏以上输变电工程43项,截至年底,各类电网项目累计完成投资29.1亿元,完成110千伏以上输变电工程26项,投产变电容量243.9万千瓦,线路长度263.3千米,完成配网项目142项,有效提升了郑州电网的供电能力。同时,积极服务富士康等省市重点

工程,确保220千伏翱翔(航空)变、110千伏康贵变、鸿超变如期投运,向各级领导、重点客户交出了一份优异的答卷,为助推中原经济腾飞做出了突出贡献。

展望2012年,郑州供电公司计划实施主网建设项目36项,新开工31项,续建7项,完成配网、技改等项目年度计划任务,计划完成投资44.1亿元。全年计划完成售电量402.45亿千瓦时,产值及销售收入187.85亿元。



郑州宇通工业园区

郑州日产

秉承着品质、价值、责任的核心理念以及“相信相伴相成就”的企业承诺,郑州日产迈着坚实的步伐不断前进,在双品牌路线下,推行“大宗+大众”的转型战略,绽放出自己独特的光彩。

2011年,中国汽车市场整体增速约为3.3%。但是,在这样的大环境下,郑州日产却克服了种种压力,实现了自身销量的稳步提升。这一年,郑州日产全年累计实现销售约11.6万台,同比增长达15.4%,约为行业增速的5倍。其中,表现最为突出的是双品牌中的东风品牌,同比增长19.8%,占总体销量的62.1%。CDV车型也颇具市场潜力,总计销售4.2万台,同比增长约27%,占总销量36%左右。

2011,郑州日产双品牌战略硕果累累。在日产品牌和东风品牌的优势互补下,郑州日产完成了一系列改革创新,使得其产品技术、产能发展、质量把控和品牌建设等方面都有突破性进步。年初,郑州日产借助日产工厂全球的统一标准及管理模式,对现有的中牟工厂进行改革,全方位调整运营状态、工艺水平、设备状态、生产管理和信息系统,中牟工厂也因此于11月日产专家的诊断中获得了日产全球工场管理水平最佳质量控制奖。12月初,郑州日产研发中心正式奠基,计划2013年投入使用,将作为日产全球的LCV专业研发基地和东风汽车的研发基地,实现硬件和软实力的同步提升。

据初步统计,郑州日产汽车有限公司和郑州日产汽车有限公司乘用车分公司销售收入均超百亿元。

登电集团

华润1×60万千瓦机组投入商业运营,中联水泥余热发电投入运行,年产800万平方米的硅酸钙板项目正在调试……2011年,登电集团收获颇丰。全年完成发电量82亿千瓦时,同比增长15.5%;原煤98万吨,与去年同期持平;水泥145万吨,同比增长18.2%;铝合金7.1万吨,同比增长42.9%;铝板带箔8.3万吨,同比增长25.6%;碳素制品16.9万吨,同比增长5.1%。共完成工业总产值142.8亿元,同比增长22.3%;销售收入142亿元,同比增长16.4%。

此外,集团公司被河南省发改委、科技厅、科协推荐为“河南省十佳科技型最具竞争力企业”;董事长刘迎忠荣获“河南省十佳科技创新企业家”称号;水泥公司“新型干法窑生产硫铝酸盐水泥技术”顺利通过省市专家评审鉴定,该成果填补了国内无干法窑生产硫铝酸盐水泥的空白。

慈善周周行——走进困难职工家庭

第四十九期

冬日慈善 温暖人心

本报记者 李娜 文/图

核心提示

1月10日的郑州,天气阴冷,但是对于61岁的马振萍来说,心里却暖洋洋的。

患有肺癌的她常年被病魔折磨着,家中一年到头舍不得吃一顿肉,虽然身体虚弱,她也不舍得吃一点保健品。过完年,她又要去医院进行化疗了,目前,她正在为没有医药费而头疼。

就在这时,郑州慈善总会,中原区委、区政府共同举办了“2012年帮扶企业困难职工‘春暖千家’活动”,给马振萍送来了3000元的慰问金。接过这些善款,马振萍热泪纵横:真没想到,政府这么关心我,我们能安心过一个好年了……

和马振萍一样,10日共有3000户困难群众受到了资助。

雪中送炭暖人心

马振萍是绿东村办事处卧龙社区的一名老职工,她曾经拥有一个幸福的家庭。她和老伴王春彦每人每月有1000多元的退休金,虽然钱不算多,但两人相依为命,生活得其融融。他们有一个孝敬的女儿,已经成家立业。

可是,不幸还是毫无征兆地侵袭了这个家庭——



冬日救助,让马振萍非常感动。

2009年,马振萍总是觉得身体不舒服,去医院检查之后,发现不幸患了肺癌。“当时我就绝望了,家人都是普通工人,哪里有钱治癌症呀。”可是,她的丈夫和女儿都不愿意放弃治疗,“我女儿说,妈,无论如何不能放弃治疗,咱卖房也要给你治病。”

一家人从此开始和病魔的“战争”,2010年,马振萍住院次数高达10次,每次住院都得十多天。老伴王春彦由

于照顾马振萍,自己身体也非常虚弱。女儿和女婿两人都是公职人员,工资有一半都用来给老两口买药治病了。

马振萍粗粗算了一笔账:每个月,她吃药就要两三千,如果住院的话,需要更多的钱。“才两年,我们攒了一辈子的钱基本上都花完了。”

过完年,马振萍又到了去化疗的时间了,“一直在发愁医疗费,亲戚朋友都借遍了,闺女、女婿也尽力了,我都不知道怎么办了,都说年关难过,我这真是遇上难关了。”

就在这个时候,好消息从天而降——郑州慈善总会,中原区委、区政府共同开展了“2012年帮扶企业困难职工‘春暖千家’活动”,拿出200万元对困难职工进行资助,给马振萍一家送去了3000元的善款。

“我们能好好过年了,年后,我拿着这些钱去看病,终于不发愁了。”拿着善款,马振萍几次哽咽。

和她一样,10日共有3000户困难群众收到了共计200万元的善款。

500万元冬日送暖

“我们和中原区联系,各拿出100万元,共计200万元来帮扶企业困难职工。”郑州慈善总会会长武国瑞介绍说,近几年来,我市经济持续、快速、健康发展,广大人民群众总体生活水平提高,生活质量改善。但是,中原区作

为一个工业老区,在企业改制、社会转型的大背景下,企业关停并转较多,一部分职工由于文化、身体及其他一些原因,生活遇到了暂时困难。于是,中原区委、区政府决定联合郑州慈善总会,在该区开展“2012年帮扶企业困难职工‘春暖千家’活动”,帮助企业困难职工解决实际问题。

活动的帮扶范围主要是辖区企业困难职工家庭,救助对象包括家庭成员中有重大疾病患者,如患有癌症、尿毒症、再生障碍性贫血、儿童白血病(急性淋巴细胞白血病和急性早幼粒细胞白血病除外),且住院费用自费部分超过1万元,家庭年收入不足支付医疗费用的困难职工;家庭主要生活来源由残疾人或70岁以上老年人承担的;困难职工家庭成员中有2人以上(含2人)在高中(职高)、大学就读,家庭年收入不足支付学费及在校期间基本生活费的;父母一方死亡,另一方失踪的在校就读孤儿;因职工死亡或其他原因造成的孤寡老人家庭等。

救助标准为:救助大病困难职工200人,每人3000元,共计60万元;救助生活困难职工2800户,每户救助500元,共计140万元。

“同时,今冬我们还将拿出500万元救助我市的困难群众。”武国瑞介绍说,预计将有2万群众受益。据悉,这是我市慈善总会成立以来,救助金额最高、救助范围最广的一次冬季救助。